

Slovutný Pán Prezident!

Stále se hovorí o zaostalom hospodárskom vývoji na Slovensku a z tohoto rozdielu vzniká vlastne i všetka nespokojnosť Slovákov.

Nemožno povedať, že sa dosiaľ nič neurobilo v smere nápravy – lenže na týchto počinoch akoby nebolo Božieho pozhnania.

Keďže asi najhoršie sa má roľníctvo a vyriešením odbremenia pravýroby by sa hodne spomohlo aj ostatným výrobným vrstvám, myslím, že predovšetkým treba vymaniť roľníctvo z jarma drahého úveru.

V tomto smere predkladám svoj návrh pomocou založenia Slovenskej krajinskej banky zmobilizovať zamrznuté úvery.¹ Návrh môj nemôže byť celkom presný, lebo chýbajú potrebný štatistický materiál.

Je síce pravda, že plán môj by sa dal realizovať aj pomocou terajších filiálok slovenských zamoravských krajinských úverných ústavov – lenže realizovaním mojej akcie je tu reálny podklad pre činnosť samostatnej banky a pritiahnutím Slovákov na jej vedenie by Slováci spoluzodpovedali za ďalší vývoj hospodársky na Slovensku.

Keby mi bola daná pomoc a možnosť zozbierať bližší materiál štatistický o tomto zadĺžení, predložil by som podrobný návrh.

Ja som si vedomý všetkých ťažkostí pri realizácii tohoto návrhu, ale na druhej strane zdarný výsledok môže priniesť prekvapujúce zmeny na Slovensku, ktoré zmeny sú tak naliehavé.

Prosím čo najoddanejšie môj návrh v každom smere dať preštudovať – ja sa podrobujem kritike.

Platnosť ukvapených opatrení k dobru zadĺženej pravýroby čoskoro zaniká, ďalšími nedokonalými zásahmi sa nespomôže a preto je súrna veľkolepá a veľkorysá práca.

A táto práca potrebuje najvyššiu autoritu v štáte.

Prosím čo najoddanejšie Vašu Slovuťnosť, Pán Prezident, o láskavé prijatie
mojej najhlbšej úcty

Milan Frič^b

Milan Frič

Bratislava, Špitálska ulica číslo 43.

DOPIŠ

AKPR, f. KPR, inv. č. 1060/F, č. j. D 8196/33, k. 153. Originál, strojopis.

a – Místo určeno podle uvedené adresy pisatele; datum podle razítka na dokumentu, doručení dopisu do KPR.

b – Vlastnoruční podpis.

1 – Návrh je přiložen k dopisu v AKPR.